

重拳打击欺诈骗保 追缴医保基金2.3亿元



揭秘医保诈骗黑产链条 “救命钱”何以成了“唐僧肉”

怪异事 利益网 咋监管

怪异事

夫妻一年开药数百种 牵出20多个诈骗团伙

2020年7月，镇江市医保局向公安机关反映，发现个别参保人员存在异常开药情况。经初步排查，就发现镇江300余人次门诊开药存在无病虚开、有病多开的情况。镇江市公安局着手深挖，历经1年多时间，揪出20多个相互关联的医保诈骗团伙。

最早进入警方视线的，就是许某、江某夫妻二人。2020年，两人在镇江各级医院开药数百种，涉嫌诈骗医保基金30余万元。

通过排查夫妻二人，镇江警方找到了组织开药、收药的药贩李某，继而又从李某揪出下游倒卖药品的中间商、销赃的药店。李某的公公、丈夫此前因组织开药、收药被抓捕，可她依然接过公公、丈夫织起的网络，继续从事这一违法犯罪行为。

之后，镇江警方又从这条线索出发，抽丝剥茧深挖打掉20余个医保诈骗团伙。镇江市公安局刑警支队政委顾剑介绍，截至今年8月底，镇江警方已抓获犯罪嫌疑人180名，收缴涉案药品约3万盒，扣押冻结涉案财物、资金总价值达2000余万元。

另外，根据目前掌握的线索，镇江警方初步研判，至少有分散于国内11个省份的100多名中间商、100多家药店参与倒卖、销赃医保药品，各地开药人员规模更为庞大。

医保诈骗获利惊人。镇江市公安局润州分局刑警大队大队长傅明成介绍，江苏盐城一名中间商，自2014年开始倒药，7年来不仅养活了一家人，还全款买了7套房产，其中南京3套。在被抓获的那一天，这名中间商倒卖药品的净收益就高达1万元。

利益网

从开药到销赃 医保诈骗形成网链

镇江警方办理的这起典型案例显示，医保诈骗存在开药人、药贩、中间商、药店四个环节，一个开药人可能对应多个药贩，一个药贩又对应多个中间商，一个中间商对应多个药店，总体呈现网状结构，每一个环节都是这张巨大“利益网”的一个节点。

这些开药人在医院买了药，并不是自己用，而是加价卖给药贩。药贩将开药人开的药收集起来，再加价卖给掌握药店资源的中间商。中间商将药分拆、包装后，再加价销售给药店。药店则通过其销售渠道，将这些药品卖给普通消费者，只是这些药品进货、销售一般不入账，而是“体外运行”。

医保诈骗各环节利益分成基本固定。顾剑介绍，开药人自付5%到10%的药费到院开药后，一般加价30%卖给药贩，药贩再加价10%卖给中间商，中间商再加价10%到15%卖给药店。药店购进这些药品的价格一般不超过医院售价的65%，然后再按市场价或略低的价格售出。

镇江警方还介绍，开药人员数量众多，部分人员也确实身患疾病。组织开药的药贩很多是曾经从事过药材经营的人员，他们中不少人都是亲戚、老乡。中间商中不少人曾是药企销售人员，因此得以掌握大量药店资源。销赃药店则散于全国，以监管相对松懈的农村地区药店居多。

咋监管

遏制异常开药现象 严格药店药品销售溯源机制

“医保基金是老百姓的救命钱，关系每一名参保人员的切身利益。”镇江市副市长、公安局局长王文生说，“镇江公安联手医保局等部门开展医保反诈‘亮剑’行动，就是要将这些肆意‘啃食’医保基金的‘硕鼠’一一揪出来。”

去年12月以来，镇江警方已就此案进行了三次收网行动，目前还在继续追查中。顾剑介绍，在公安指导下，对已掌握的线索，镇江警方还在深挖，力争继续打深、打透、打彻底。

对于医保诈骗，公安机关依法严惩犯罪行为，相关部门也在进一步加大力度，严密监管防线。目前，镇江当地已就建立打击欺诈骗取医保基金联动工作机制出台实施意见，法院、检察院、公安机关将与医保、市场监管等部门开展更紧密的协作。

诈骗医保基金黑产环节多、链条长，从这起案件看，遏制医保诈骗，一方面，相关职能部门和医院要进一步加强监管，遏制无病虚开、有病多开等异常开药现象；另一方面，药店销赃作为关键一环，必须严格药店药品销售溯源机制，全力堵住漏洞。只有管住两头，不符合规定的药品从医院“开不出”、在药店“卖不掉”，保障人民群众病有所医的“救命钱”才不会成为不法分子覬覦的“唐僧肉”。

(新华社记者 熊丰 朱国亮)

国务院常务会议：改革完善煤电价格市场化形成机制 坚决遏制两高项目盲目发展

新华社北京10月8日电 国务院总理李克强10月8日主持召开国务院常务会议，进一步部署做好今冬明春电力和煤炭等供应，保障群众基本生活和经济平稳运行。

会议指出，今年以来国际市场能源价格大幅上涨，国内电力、煤炭供需持续偏紧，多种因素导致近期一些地方出现拉闸限电，给正常经济运行和人民生活带来影响。有关方面按照党中央、国务院部署，采取一系列措施加强能源供应保障。针对今冬明春电力、煤炭供求压力依然较大的情况，会议强调，保障能源安全、保障产业链供应链稳定是“六保”的重要内容，要发挥好煤电油气运保障机制作用，有效运用市场化手段和改革措施，保证电力和煤炭等供应。一要坚持民生优先，保障好群众生活和冬季取暖用能，确保发电供热用煤特别是东北地区冬季用煤用电。加强民生用气供应，适时组织“南气北上”增加北方地区取暖用气。二要在保障安全生产的前提下，推动具备增产潜力的煤矿尽快释放产能，加快已核准且基本建成的露天煤矿投产达产，促进停产整改的煤矿依法依规整改、尽早恢复生产。交通运输部要优先保障煤炭运输，确保生产的煤炭及时运到需要的地方。三要支持煤电企业增加电力供应。针对煤电企业困难，实施阶段性税收缓缴政策，引导鼓励金融

王毅就未来国际反恐事业提出五点主张

新华社北京10月8日电 国务委员兼外长王毅7日向全球反恐论坛第十一次部长级会议发表书面发言。

王毅表示，在各国共同努力下，国际反恐合作取得显著成效，但恐怖势力剿而不灭，恐怖网络仍在蔓延。世纪疫情延宕给国际反恐斗争带来复杂影响。国际社会反恐之路任重道远。国际反恐合作只能加强，不能削弱。

王毅对未来国际反恐事业提出五点主张：第一，应发挥联合国中心作用；第二，应坚持标本兼治原则；第三，应摒弃任何“双重标准”；第四，应遏制新威胁新挑战；第五，应加强发展中国家反恐能力建设。

发布诋毁英烈的错误内容 大V罗昌平被刑拘 微博账号被关闭

10月8日下午，海南省三亚市公安局吉阳分局通报，涉嫌侮辱抗美援朝志愿军英烈的网民“罗某平”已被刑事拘留。

记者注意到，“罗某平”为前媒体人罗昌平。10月8日，据微博管理员官方微博消息称，平台发现账号@罗昌平于10月6日发布诋毁英烈的错误内容，且造成恶劣影响。依据法律法规要求和《微博社区公约》相关规定，平台对该账号予以关闭处理。

警方通报称，公安机关于7日接群众举报，网民“罗某平”在新浪微博发布侮辱抗美援朝志愿军英烈的违法言论，造成恶劣影响。三亚市公安局吉阳分局于当天依法传唤罗某平(男，湖南长沙人，40岁，新浪微博名“罗某平”)并开展调查。

实施“二选一”垄断行为 美团被行政处罚

2021年4月，市场监管总局依据《中华人民共和国反垄断法》，对美团在中国境内网络餐饮外卖平台服务市场滥用市场支配地位行为立案调查。

市场监管总局成立专案组，依法扎实开展案件查办，广泛深入开展调查取证，获取大量证据材料并全面深入分析，查明案件事实；组织专家反复深入开展研究论证；多次听取美团陈述意见，保障其合法权益；确保本案事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合法。

经查，2018年以来，美团滥用在中国境内网络餐饮外卖平台服务市场的支配地位，以实施差别费率、拖延商家上线等方式，促使平台内商家与其签订独家合作协议，并通过收取独家合作保证金和数据、算法等技术手段，采取多种惩罚性措施，保障“二选一”行为实施，排除了市场竞争，妨碍了市场资源要素自由流动，削弱平台内商家和发展活力，损害平台内商家和消费者的合法权益，构成《中华人民共和国反垄断法》第十七条第一款第四项禁止“没有正当理由，限定交易相对人只能与其进行交易”的滥用市场支配地位行为。

撞上不明物体 造成多人受伤 美核潜艇 南海“碰壁”



美军核动力潜艇“康涅狄格号”(资料图) 图据IC photo

美国太平洋舰队当地时间7日发布声明称，美国海军海狼级快速攻击潜艇“康涅狄格”号2日在印度洋-太平洋地区国际水域作业时发生撞击，潜艇目前处于安全稳定状态。有报道称，事故造成多人受伤。

美方：不清楚潜艇撞击了何物
声明称，“康涅狄格”号在上述水域作业时在水下撞到了一个物体，目前还不清楚这艘潜艇撞击了何物。事故没有造成“危及人员生命的伤害”，潜艇目前处于安全稳定状态，其核推进动力装置和反应堆舱没有受到影响且维持全面运转。目前正在评估潜艇其余部分的损坏程度。

/专家分析/ 美核潜艇撞上了什么？

作为美海军现有战斗力最强和灵敏度最高的攻击潜艇，“康涅狄格”号为什么会在潜航时撞上所谓的“不明物体”？军事专家尹卓认为，由于要搜索其他潜艇，“康涅狄格”号的主要优势是静音效果好，在航行途中一般不开主动声呐，而用被动声呐，主要听测其他核潜艇噪声、其他船舶噪声、大型鱼类噪声，靠这些导航来规避障碍物。所以，如果障碍物没有发出声波，就有可能撞上。

而这艘核潜艇可能会撞上什么？1、水下岛礁。若水下声图不完整就有可能撞到，如果撞击力量不大，也可能是擦过岛礁。2、水下沉船。3、美军在南海遗留的水听器。由于水听器是消耗性的，使用之后就报废，按理说应该沉掉，但也有没沉掉的可能。4、其他潜艇。由于核潜艇和常规潜艇都用被动方式航行，常规潜艇的噪音远远低于核潜艇，所以不能排除撞上其他潜艇的可能性。5、大型鲸类。如果鲸在水下潜游不发声，也有可能撞上。

据新华社、央视新闻、外交部网站